



我的母亲,独一无二

临武县第六中学八年级 1921班 李艺涵

从小,母亲就对我很严格。我一点一滴的进步,都是她骄傲的资本。有时候,我也会疑惑,她到底是爱我,还是爱我的成绩?

后来,我终于明白,她是爱着我的,就像她毫无保留地热爱着人间一样。只是她的爱更深沉、更长远罢了。

她知道我从小就酷爱童话;知道我贫血总是让我多吃补血的食物;知道我怕黑,所以给我买了小夜灯;知道我怕胖,所以买的牛奶都是脱脂的;知道我喜欢推理小说,所以买了很多推理小说家的书;知道我喜欢吃草莓,所以买的零食多多少少都会和草莓沾边……

她的爱被她揉成渣碾成末再撒进了生活里。

她会在不约而至的暴雨中去学校给我送伞;她会在寒冷的冬夜里带我去医院;她会在忙碌的工作里抽出时间给我过生日;她会在出去玩的时候偷偷为我拍很多照片;她会在晚上悄悄地给我掖好被角……

她的爱被她揉成渣碾成末再兑

无条件爱着我的人

株洲市芦淞区立人学校五(7)班 黄新源

母爱,是伟大的,仿佛一座高山,为你遮挡一切风风雨雨。从我们呱呱坠地的那一刻起,便是母亲对我们付出的开始。

基本上,母亲从生产的痛苦中苏醒过来时,第一句话就是:“我的孩子在哪里?”这时,护士们总会说你生了一个怎样的孩子,我的母亲也是如此。毕竟,母亲是跟父亲一样,最关心孩子的人。

从我出生开始,每一次进步都能让妈妈展现满足的笑容。她教我如何学走路,慢慢地,一步一步,无数次摔倒再站起,是母亲耐心的鼓励让我迈出人生稳稳当当的第一步。

转眼间,5年过去了,调皮捣蛋的我在书房里玩时,一不小心,下巴磕到了大理石上,血瞬间就流出来,母亲心急如焚,立马把我送到医

进了热牛奶里。

她看重我的分数、荣誉,是因为她希望我有一身坚硬的铠甲,从容地面对世间万难,有一个金光灿灿的未来。希望我学医也不仅仅是因为能赚钱。小而言之,她是希望等他们老了,我能用我的专业知识照顾他们;等我有小孩了,我能够专业地呵护孩子们健康成长。大而言之,她希望我救死扶伤,帮助更多的病人和家庭。她希望我能一直陪着她,但她更希望我能开心快乐,活得有尊严有价值。她无声的陪伴是她最深沉热烈的爱。

和李焕英相比,我的母亲固执、现实、幼稚、不温柔、还有些憨,但她爱我,她真诚地记录着我和弟弟的成长足迹,她笨拙地学着怎么爱我,笨拙地理解青春期的小心思,笨拙地教导我很多道理。现在的她在我心中不仅仅是一个中年妇女,还是在黑夜里照亮我的小小烛光。

我的母亲不是李焕英,不与任何人相同,她赤诚坦荡,独一无二。

指导老师:王星辉

你好,“超人”

洞口思源实验学校87班 尹业潇

她虽然没有千里眼,也没有顺风耳,但她总是在我有事的时候第一时间出现,并且她总是在我做错事后鼓励我。可以说,妈妈是我强大的后盾,只要有妈妈在,我就什么都不怕。

记得那年我才9岁,补完课要自己回去,我迷迷糊糊地记得有条路是要往左转,但并不确定是不是这条路,我越想越着急,便闭着眼睛乱选了一条路。也不知道走了多久,当我看着周围陌生的建筑时,才发现自己迷路了。

我来回踱步,思考着该怎么办。突然,我的脑海里产生了一个念头,妈妈,对,我可以让妈妈来接我回去。不过,我转念又一想,妈妈正在上班,让她来接我,她会生气吗?会数落我一顿吗?犹豫了很久,我还是硬着头皮在附近借了一个阿姨的手机打电话给妈妈。妈妈一听我说迷了路,特别紧张,随即让我在原地等她。

感觉过了很久,其实才过了几分钟,看到妈

妈的时候,我们俩几乎同时长长地舒了一口气。坐上车时,我如坐针毡,好怕妈妈生气数落我,可妈妈只是让我好好看路边的标志,让我下次别忘了路,我心里的石头总算落了下来。

在我的生活中,妈妈就像个“超人”,她给予了我很多帮助。人都说:女本柔弱,为母则刚。自从当了母亲之后,我的“李焕英”她仿佛美少女变身,一下拥有了三头六臂,像“万能神”一般爱护她的孩子。她上得了厅堂,下得了厨房,顾得了孩子,辅导得功课……她为了我们,几乎什么都想学会,生怕帮不到孩子。

忘不了妈妈对我的养育之恩,忘不了妈妈对我的教育之严,更忘不了妈妈对我的照顾之周。我在心里默默地说:“你好,‘李焕英’!您辛苦了!等我长大以后,一定好好回报您和爸爸!”

指导教师:黄云芳

写给妈妈的“心里话”

道县第二中学高一(19)班 谢娜

亲爱的妈妈:

这可能是我第一次给你写信,我不是话多煽情的人,平时比较任性,有好多感激你的话讲不出口。三八妇女节,我想对您说说藏在我心里许久的话语。

上幼儿园时,我就开始学会独立了。我明白爸爸和您每天都要加班,您早上告诉我楼下可以吃早餐,告诉我如何买,一碗几块钱,手把手教我如何拿筷子夹起来吃,吃完后带着我熟悉去学校的路线,跟我说:“以后妈妈不会这样带着你去学校了,你要自己独立晓得吗?”您说完后只留下背影给我。放学时,看到身边的同学都有妈妈接送,我便快步离开,生怕他们问我妈妈在哪?可一回到家,连个人影都没有看见,直到晚上我有时睡着了你们才回到家。

2006年,我读幼儿园小班时,弟弟出生了,奶奶就来了我们家,终于有人照顾我们了,放学后也发现你们比之前回家早些了。感觉弟弟一出现,你们都变了。妈妈,我有时候在想您这么辛苦生下我,为

什么对我不是特别的关心呢?

长大后,我才慢慢地发现您没有区别对待我们,吃饭时您总是把肉或者好吃的东西让给我们吃,您却毫不在意地吃那些过夜的饭菜。爸爸经常外出工作,您为我们这个家作出了许多牺牲,经常接触厨房里的油烟,又经常顶着大太阳在地里种小菜,皮肤一日不如一日,乌黑头发里出现了一些“银丝”。

人人都说,女儿是妈妈的贴心小棉袄,是和妈妈最亲近的人。刚处于叛逆期的我,每次跟您聊天都以吵架而告终,但每次晚上看着您躺在床上满脸疲倦的样子,我既心痛又无助!尽管负重劳作使您的头上生了白发,然而您依旧无时无刻不在呵护着我们。

妈妈,我要跟您说声对不起,这十几年我做太多错事,不知给您带来了多少负担和麻烦,希望您能够原谅我。

您的女儿:谢娜

2021年3月6日

指导老师:姚雪琴

你永远是我心中的女神

湖南理工学院 程璟社

“打我有记忆起,妈妈就是一个中年妇女的样子。所以我总是忘记,妈妈曾经也是一个花季少女。”我一直打趣自己的“李焕英”,因为她经常问我,她是不是老了。用完化妆品后,问我是不是变漂亮了。我也总是笑话她说,如果不买化妆品的话家里可以省下一大笔钱。在我的心目中,“李焕英”一直都是中年妇女的形象,“爱美”这个词应该和她越来越远才对。可我没想过在十几年前,在我还没出生的时候,她也曾是花季少女,和如今的女孩一样,追求美。随着我的出生,她开始把一切重心放在我身上,把最好的都留给我。是我,让她慢慢从花季少女变成了中年妇女,我想说:“妈妈你永远是我心中的女神,无论何时一定要好好爱自己。”

我也曾经欺骗过我的“李焕英”,和剧中的贾玲一样,从小到大都没有为自己的“李焕英”争过一口气,可她从来都没放弃过我,认为我将来一定会有出息。在我自我放弃的时候,她总是叮嘱我,人活着是

为了争口气。在我认为自己不如别人的时候,她也总会安慰我,在她心中,我不比任何人差。在成长的路程中,妈妈始终是我的避风港,是我的防弹衣。大概在这个世界上,所有的母爱都是这样,有误解,有曲折,有安慰,但最终,妈妈都会站在我这边。

我也一直以为我很爱我的“李焕英”,就像她爱我一样。每次在吃饭的时候,我夹菜给妈妈,让她多吃点,想表达我对她的爱。但她每次都只吃一点点,就说自己吃不下了。而我总是单纯地认为她是真的吃不下了。直到看完这部电影,回想着自己和妈妈的日常生活细节,瞬间恍然大悟,其实,妈妈只是想让我多吃一点,让我健康快乐地成长。

时光如梭不留情,美丽的年华转瞬即逝。“李焕英”,你抱着我长大,你的每一句唠叨都是希望我能拥有更好的生活,在我心里,你永远是世界上美丽的人,望往后余生,让我待你如掌心中的宝,牵着你慢慢变老。